

## 地檢更保犯保公益關懷弱勢 司法有愛投入社區照顧行列

【本刊訊】時序進入蒲月，各地檢署結合更保及犯保分會關懷送暖。**新北地檢署**結合犯保、更保新北分會及新北市榮譽觀護人協進會，為鼓勵馨生人走出傷害，及針對清寒的更生人，日前假該署司法保護據點基督教長老教會三峽分會辦理公益關懷活動。本次活動上午先參訪三峽祖師廟，透過專業導覽講師，生動介紹廟宇建築特色、人物雕刻的歷史故事，深具知性、教化意義。下午邀請近年來足堪為傳統藝術創作新生命的劉美玲老師親自指導，讓所有與會馨生人及更生人透過DIY過程，注入自己與家人間實現願望的幸福感，修補與家人間的心靈創傷。新北地檢署檢察長蔡碧玉希望經由活動的引導，能讓與會人員在紓壓的同時，也將內心深處的晦暗染整成彩色心情。

**桃園地檢署**日前與更保、犯保桃園分會、華山基金會等團體，辦理柔性司法—福氣包眾公益活動，希望用愛串聯各方力量，伸出雙手幫助失能、失智、失依的長輩，讓更多長輩感受愛與關懷。活動假桃園縣楊梅高山社區發展協會舉行，結合華山基金會桃園天使站社工員及該署受保護管束人與社會勞動者、社區志工共同辦理，由桃園縣榮譽觀護人協進會理事長王成發主持，該署主任檢察官陳志全到場勉勵，以喚起社會對於受保護管束人的重視，在社區中能給予溫暖與支持，扶持其向上，開創新生活。另會中舉辦貧困更生人慰問關懷，藉由社會對他們的關心，喚醒受保護人對眾人的感念，以家庭及社會支持的力

量，預防受保護管束人再走回頭路。

**雲林地檢署**、更保、犯保雲林分會為關懷轄區的弱勢家庭，並讓更生人、社會勞動者及馨生人感受到社會的溫暖，進而能關懷社會的弱勢，日前在元長鄉下寮村鎮興宮辦理社區關懷活動。活動除邀請具地方特色的電音三太子、社區樂團及國小學童扯鈴、陶笛表演外，並由更生人、社會勞動者及馨生人與社區志工一起攜手包粽傳愛，讓愛延傳至每個弱勢家庭。另社區志工攜手包製的愛心粽，送至社區獨居老人及弱勢戶家中，讓更生人、社會勞動者及馨生人一起投入社區關懷行列，無私傳愛。



**福建更生保護會**及金門縣榮譽觀護人協進會日前蒞金門監獄辦理活動，邀請屏東大仁科大原住民青年服務社17位熱情青年學子蒞金關懷演出。活動包括表演光復部落、都蘭部落樂舞及歌唱表演，展現原住民豪邁奔放熱情，贏得受刑人熱烈的掌聲。該會及



榮觀協會同時也提供日用品，由金門高分檢察官吳祚延主持法律常識有獎徵答，達到寓教於樂的效果。金門高分檢察長邢泰釗於活動中以屈原、伍子胥等相關之忠孝節義故事為例，勉勵受刑人建立正向價值觀。

**自強外役監獄**日前結合更保花蓮分會、臺灣雅芳花蓮服務中心等團體及個人，辦理端午節聯歡會。活動主持人是更保花蓮分會更生輔導員嵐奇先生，節目除安排收容人組成的自強醒獅團、合唱團及樂團參與表演外，演出的個人及團體包括甫獲得周大觀基金會全球熱愛生命獎章的生命小鬥士王亭潔同學、哈娜樂團及花蓮縣南埔舞蹈藝術協會等鋼琴演奏、流行歌曲演唱及舞蹈表演，引起台下來賓們及收容人的共鳴，場面和樂之餘，流露著一絲絲的溫暖，撫慰無法返鄉與親人共度佳節收容人的心房。

**高雄地檢署**結合高雄市榮譽觀進會與公益團體，日前假該署司法保護據點五甲社區人文廣場舉辦勞師動粽慶端午公益關懷活動，高雄市政府社會局副局長謝俐俐、該署主任觀護人韓國一等亦出席共襄盛舉。是日活動不僅有包粽子、製作香包等應景活動，讓社區民眾歡度民俗節慶，該署安排20位社會勞動者協助包粽子，與志工將粽子、香包等物資分送至社區高關懷對象、邊緣戶家庭及獨居長輩家中。該署也將司法保護據點搬到戶外，透過直接關懷的方式，化解民眾對於司法冰冷的印象，並傳遞淺顯的法律概念，藉由宣導，讓民眾對司法保護有深刻的體認。

## 臺鐵推廉政便當宣導清廉理念

【本刊訊】為宣導廉政價值，交通部政風處特利用鐵路節126週年，洽請臺灣鐵路管理局推出臺鐵廉政便當，並找來陪伴不少人長大的漫畫

人物老夫子當代言人，以增加宣導成效。本次推出的廉政便當包括5道菜色，其中銀芽三絲，取諧音三思而行，青菜指定綠花椰，象徵清廉家

園，一塊塊魚則取東漢懸魚太守模範公僕的形象，香Q滷蛋則代表依法行政、不容但書，而主菜排骨就是一鼓作氣、拒絕貪腐的意思，相當獨特。